§ 4.4, ®YHKIIH, HENPEPBIBHLIE HA OTPE3KE 109

1A He TOJALKO pasphlBHa B @, HO W pa3phiBHA cOpaBa U cleBa B 4a.
1la puc. 4.6 / nenpepmisua caesa B a. Ha pumc. 4.7 f menpepnipna
cupasa B a. Ha pue. 4.8 f mmeer ycrpannmeii paspeiB B a. Ha
pre. 4.9 f me ompenenena B a, paspeB meycrpammM. Ha pme. 4.10
/ He ompepenena B a, HO [ MOKHO JI0OTIpeNeUTh B @4 TaK, UTO Old
0y;leT HempepsIBHOIN B a. ‘

SaMeTuM cleylomuil Baxubil Parr. Fcau zadanmas ma orpesre
la, bl pyuryua fmonoronna na nem (He ybvigaer uau He 603pacTa-
er), 1o, karkosa 6b1 wu Guiaa Toura x < la, bl, 6 mel Pynryua f
160 nenpepvléna, Aubo uMeer paspolé nepeoeo poda. ITo yTBEp-
yUleHne ecTh HemocpejcTBeHnoe caejcrsue u3 teopeM 1, 2 m ornpe-
jleJenns UOHATHA TOUKH pPasphiBa MEpBOro popa *).

Ecau ¢ynruua | ompejeneHa B OKPECTHOCTH TOYKH @, MCKIIOYAHA
OBITL MOMKeT 4, W #MeeT pa3pbiB B @, He ABJIAKIUNACA PaspbiBOM
11epBore poja, TO TOBOPSAT, YTO OHA WMeeT B 4 pa3pvlgé 6Topozo poda.
Hanpnmep, dynxnusa sin (1/2) nveer B Touke z =0 paspeiB BTO-
poro poga. Dynruus

TawKe uMeeT B Toyke z = ( paspeIB BTOPOTO pOJia, MOTOMY 4TO XOTH
Ji-151 Hee M MMERT CMBIC 4YHCIO

$(0—-0)=0,

o e uyeer cMpicaa wueao {0+ 0).

§ 4.4. Dyuenuu, HenpepoIBHBE HA OTPe3Ke

(Dyuxuus [ uassiBaeTca Henpepvlenol Ha oTpeske la, bl (wa
MIIO/KECTBE TOYEK , YHOBJIETBOPAIOIIAX HEDPABEHCTBAM & < I < b),
ccId OHAa HempepeiBHA BO Bcex ToYkax mutepBasa (a, b) (Mmo3e-
¢TBA TOYER Z, A KOTOphIX a < z < b), HempepbiBHA cOpaBa B TOM-
e ¢ M HENTPePHIBHA CJeBA B TOURe b **).

@ynknun, HeNpepLBHLe Ha OTpeske, o6na,1;axoT pAIOM 3aMeua-
TOLLBIX CBOMCTB, K M3T0KEHHWI0 KOTOPBIX MBI -Ceiiuac MpPUCTYIAM.
JupoueM, MBI He OCTaHABJIWBAEMCHA MOKA HA BAyKHOM HNOHATHI -—
paBHOMEPHON HeNnpepsBHOCTH (PYHKIHM; OHO OylieT W3yJeno mo3i-
nee (§ 7.10, teopema 4), cpady muasa ¢yEEnmm n nepevenurx. Ma
10.1yIEHHBIX TaM Pe3YABTATOB BEHIBOJATCA COOTBCTCTBYIOIIUE DE3YIh-
TaThl LIS HeNpepbiBHOI Ha orpeske la, b Jyuxumm or oxuoi
1nepeMeHHoM,

#) () wuclie TOYEK Pa3puiBa MOHOTOHHOH (yHKHHW cM. xomen § 9.5.
**) [ToguepxkueM, 4T0 y OTpe3ka [a, D] Bcerma ero KOHIBI -— KOHEYHEI8
wieita (ToUKd), .
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HagueM co cuaefymoineir 1eMMbl:

Jemma 1. Ecau 6ce gnavenus x, nocaedosareavnocru {x.},
crpemaweiica k wucay o, npunadaexar la, bl, 7o u a=la, bl.

JoxkasartenbcTBO JTa JeMMa ciegyer U3 Teopemsl 3 § 3.1.

Teopema 1. Ecau Pynryus f nenpepoviena na oTpesre la, b],
rO OHG 02PAHUYENA HA HEM.

Hoxkaszareascrro, Honyctum, uto | ne OrpaHmyeHa Ha [a, b).
Torna JUIA KQKJIOT0 HATypajibHOTO HMcHa 1 Halifilercst T0YKa I, €

€ [a, b] rakan, uto

flz)l>n  (n=1, 2, ..). (1)

Hocnenosarensuocts {x,} orpannyena (@ m b —amcnal) u u3 nee
MOKHO BBLIEINTH NOJIOCHEI0BATENLHOCTE {2, ), CXORAIYIOCH K He-

Kotopoit Touke o € [a, bl (cm. npempigyniyio nemmy u Teopemy 1 us
§ 3.7). Ho B Touke oo PyHKIMs [ HempepsiBEA B NOTOMY *

lim  (22,) = f (@) (2)

Ho cBoiicrso (2) mporusopeunt csoiicray (1). Ilosromy f mosxer
OBITH TONBKO orpanuvennoi na [a, bl.

3amerum, urto ecam Pyuknus uempepoisHa na murepsaie (a, b)
niu Ha nmonyunrepsane [a, b) umm (¢, b], To ona mne obszarennHo
orpanudena nma mem. Hampumep, dyurnusa 1/x wempepbiBHa HA HOAY-

“uurepsane (0, 1], o ne orpannuena ua nem.

Ecan ary (bym(umo noonpeneants, noxomus f(0) =0, To ona 6y-
neT KoHewuHOM B 11060 Touke orpeska [0, 1), ommnaxo, neoepanu~
YEHHOU Ha HeM.

Teopema 2. Henpepvisnas na la, bl gynryus f docruzaer 6
HekoTopbix Toukax orpeska la, bl ceoux makcumyma u munumyma,
T. €. CYlyecTeyioT Touku o u P, npunadaescawyue [a, bl, dan woro-
PULT UMEET MECTO

min f(z) = f(a), max f(x) = /()

xe(a,bl x=[a,b

Fakum obpason, f(a) < f(x) < f(B) daa eécex x = la, bl.

Jokasarteasctso. llo mpensiayuieii TeopeMe HempepeIBuast
na la, bl @Qynrnma orpanuvena, ciefoBaTelbHo, OHa OTPAHHAYEHH
CBepXy HEeKOTOpBIM aucioM K:

o) <K (ze=la, b)).

Ho Torga cymiecTByer Tounas BepxHfAsA rpanb [ na l[a, bl:

sup f(x)= M. 3y

xe<[a,b]

Yucno M obiajgaer CIemyoOnuM CBORCTBOM: Jyifl J1I060TO HATYpalib-

*) Eeaw o = b (COOTBCTCTBEHHO Of == ¢}, TO B JTOHl TOuKe [ HempepLIBHZ
ciesa (enpana). : i
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noro ymeaa n nadneres na [a, bl Toura z, Taxas, ato
|
M — 7<f(ac,l)<M n—1,2,...).

locaenosatenpiiocts {x,}, kax npunapseskamas k [a, b], orpanuve-
HA, ¥ IOTOMY M3 liee MOKHO BBIIETHTDL 1OJOCIIEI0BATENbHOCTE {Zn, )
CXOUULYIOCA K HEROTOPOMY YUCHy B, KOTOpoe 3aBeoMO IpUHajie-
wnr la, b] (yuecrs nemmy 1). Ho dyunrmua [ menpepsisna B Touxe

B 1 moToMy I}LT» f (Jﬁn,-,.) = f(f). C ppyroit croponsr, M — ”7<_f(xnk)<
<M E=12,...)u

li n,) = M.

hir?o I (x }‘)

Ho rar vax f (xnh) MOJKET CTPeMHUTHCA TOJABKO K OAHOMY mpejeny, To
M = f(B).

Bepxnsaa rpaus (3), rakum o0pasoMm, JocTHraeTcs B Touke J,
1. e., Kar ropopaT, PyHryua f docrueaer ¢ Touke  ceoezo Marcumy-
ma na orpeske la, bl. Mp porasanu, UTO CYLIECTBYeT TOUKA
p=la, bl, nus Kovopoit

max 1(2) =/ ()

x={a,

Jloxa3aTeabCTBO JAPYTOM HAaCTH TeopeMsl 0 MHHUMyMe aHaJlOrui-
110, 110 ero MOMKHO CBECTH K JI0Ka3aTelNbCTBY IEPBOM YacTH TEOPEMSI,
YUUTBIBAS, YTO .

min f(z) = — max {— f(r)}.
x=[a,b] x€fa,bl

3aveuanue, Dyukuua y=2x HenpepLiBHA HA MHTEpBane
(0, 1) u orpanmyena na HeM; BepXHAA ee rpanb sup =1 ue jocru-

x€(0,1)
raetcsa, T. e. HeT Takoro x, < (0, 1), nmaa Koroporo ara PyHKRIuA
pasua 1. Taxum ofpaszoM, B [OKa3aHHON TeopeMe YCIOBHe HeIlpe-
puiBnocTa [ Ha aamkryTom {(comepikaitieM B ceGe o6a konma a u b)
0Tpeske CyUIeCTBEHHO,

OueBuuno, uro sup arctg x = n/2. Opnako, HeT Takoro £ mHa Jyde
x 20

x =0, naa xoroporo pyuriua arctg x TpunuMaer 3madenme /2, W
ona ne jocTuraeT mMakcmMyma ma z == 0. B pammoMm cayvae yciosus
TeopeMbl 11e BBHIONHSIOTCA: 00J7acTh 38JaHUA HeTpepsIBHOl QyIKiuun
arelg z Heorpamugyena,

Teopesa 3. Ecau Pynryus [ nenpepwiena na orpesre la, bl
1w qucaa fla) w f(b) ne pagHel Hya0 U uMeloT pasnble IHAKU, TO Ha
unrepeate (a, b) umeercs no kpaiineil mepe 00Ha Touka ¢ Takas,
wro f(c) = 0.

Jloxasareancrro. OGozumauny orpesor [a, b] gepes A,. Pasne-
ann A, ma jiBe pasnbie yactd. Eciu B cepejiure A, dyurnua pasua
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YO, TO TeopeMa JOKa3ama; eCcj| JTOro HeT, TO OfHA M3 HOJOBUHOK
A, TaxoBa, YTO HA KOHIAX ee Hama (YHKIHA NpUHAMAeT 3HATEHHA
pasubix 3HaKoB. O003HAYKMM HMEHIIO TY NOJOBHHKY depes A, u pas-
jleUIM ee Ha JBe PaBHEIe 4acTH. MoOKeT CAy4YMTLCA, UTO B cepefmue:
A, nama Qynkuua paBHa HYJNIO, M TOrMAa TeopeMa joKasama. Ecmur
ver, To obo3HaYMM uepe3 A; TY H3 NOJOBUHOK, Ha KOHIAX KOTOPOIX
f upHHEMaeT 3HAYEHHA PA3HBIX 3HAKOB. Paccymnaﬂ TaK 00 MHIYK-
1y, MBI Ju00 HATKHEMCS Ha OYepejiHOM BTalle pAaCCY:KIeHMH HA
rouky ¢ < (a, b), gasa woropoii f(c) =0, u Torjga Teopema gorasalla,
anfo  HDOJAYYMM  TOCHEOBATENbHOCTh (0ECKOHEYHYIO) BIOMKENHBIX
JAPYL B Apyra oTpeskoB A, > A;D..., HA KaKJIOM T3 KOTODHIX | HMe-
er 3HAYeHMsA Pas3HbIX 3HaKoB, Torga cymecrByer Toyka c¢, IpuHAI-~
Jgerkamas BeceM A,, ciegosarenbno, u la, bl. Ouesujgmo, f(c) =0,
10TOMY HTO, eClIH JOHycTuTh, Haupumep, uro f(c) >0, 1o namnace
66l oKpecTHOCTh U, TOUKM ¢ TaKas, 4To mis Beex z us [a, b, mpu-
najeskamux U, dynruna f(x) Gsura Opl MOJOMHTENLIOH, HO 3TOro
He MOReT OBITH, TMOTOMY YTO HPH HOCTATOYHO OOJLIIOM 72 OTPE3OK
A,=U,, a f ue coxpauser 3uak na A,. Teopema noxasana.

Crnencremne. Ecau Pyunryus f nenpepvisna na [a, bl, fla)=A4,
fb) =B u C — npouseoavnoe uucao, naxodsweecs Meomﬁy YUCAAMLL.
Au B (A#B), 10 na unrepsaie (a b) natidercs no kpaiineii mepe
00Ha TOuKa c, (’)rm koropoti f(c) =

ITO CHeNCTBHE MOYKHO ccbopmyrmponau n Tak: Henpepbzenaﬂ Ha
orpesre la, bl gynkyus npunumaer 6ce RPOMENYTOUHBIE ZHAUEHUS
Medcdy ee 3nauenUAMU Ha KOHYax oTpeska la, bl.

Hoxasarennbctrso. Onpegersem nosylo ¢ynkuupo F(z) =
= fla) —C, e C — Koucrauta — 4MCI0, HaxoAfdlleecsi MexRLy A =
= f(a) m B=f(b). Tar rak f—mnenpeprsuasfala, b] bynkuus, 10
u F — wmenpepeimaa na [a, bl ¢ynkuma. Ilpm arom, ouwesmpno, I
NpHIMMaeT na KOHIax orpeska la, bl smavenms, mmeronyze pasmbie
suyaku. Torma, mo poxasaunnoil Teopeme, JOAMKHA HAWTHCH BUYTPH
la, b] rakas roura ¢, uro Fl¢) =0 umim f(c) —C =0, r. e. f(c)=
= (., J10 TPeGOBANOCH [OKA3ATE. '

IIpaMep. YpaBrenue
cosr—z =20

HMeeT KOPeHb HA mlTepBaJIe (0, n).
B camoM nene, pyBKOUA f(z) = c0S £ — z HempepwriBBa Ha orpesre [0, «r’f
M Ha KOHLAX ero IPUHHEMAaeT 3HAYeHHs pas3HBIX 3HaKoB: f(0) = 1, f(n) =

= — (1 +m).

dameuanmne. [lns paspeiBuoit na l[a, b] dynxnum noxasamnan
Teopema BooOLle He uMeeT MecTa, KaK JIerko BHUeThb Ha HpHMepe

dynxnng
—1, —4i1<{z<<0

f(x)“_[ 1, 0<a<t



